

VALPAINT S.p.A Via dell'Industria, 80 - 60020 POLVERIGI (AN) ITALY Tel. +39 071 906383 (r.a.) - Fax +39 071 906384 E-mail: info@valpaint.it C.F./P.IVA/R.I. di AN 01108220425 Capitale Sociale € 500.000,00 i.v.

www.valpaint.it

SC 00197

ANTICANDO 300

Tecnical Sheet

ANTICANDO 300 NAME:

thick coating water-based product which yields special antique effects. TYPE: **USE:** Decoration of indoor plaster after the standard masonry wall preparations.

CHARACTERISTICS: specific weight: 1.580 + 30 gr/LT. at 25°C

> viscosity: 38000+ 2000 cps

yield: 1 - 1,5 m²/LT (it may vary according to the roughness, porosity and

surface absorption and to the method of application

aesthetic effect:

colours: colours shown in the catalogue achievable using

COLORI'

LT. 4 - LT. 12 packaging: 1 hour at 20°C **DRYING TIME:** on the surface:

> overpainting: 8 - 10 hours at 20°C 24 hours at 20°C below the surface: 24 hours at 20°C Sand

CHARACTERISTICS AND

ANTICANDO 300 is made using acrylic resins and natural fillers. After **RESISTANCE:** application, the decorated surface remains breathable, washable and may be painted over. ANTICANDO 300 is easily applied to various types of surface, such as cement, plaster, plaster of Paris, plasterboard, wood and iron after

suitable treatment has been applied.

PREPARATION OF THE **SURFACE:**

Old walls. Remove old non-adhering and peeling paint from the support and

wash using water and a suitable soap product.

Next, apply a coat of PRIMERT 400 diluted 50% with water to act as a fixative. After approximately 4 hours at 20°C, apply a second brushed coat of PRIMER 400 diluted 20 - 30% with water. If, however, the surfaces are clean and not peeling, apply a coat of PRIMER 400 diluted 20 - 30% with water.

After 4 hours at 20°C, proceed with the application of ANTICANDO 300

PREPARATION OF THE **PRODUCT:**

ANTICANDO 300 is ready to use (it can be dilution:

diluted with water to get the other decorative

effects)

APPLICATION: system: brush or spatula

> 1 or more coats:

APPLICATION CYCLE:

ANTICANDO 300 is ready to use and should be mixed well. The special PV 77 plastic spatula or the plastic trowel PV 90 or PV 91 or a stainless steel trowel should be used to apply the product directly to both new and old sound surfaces which are free from dust, even if they have already been painted. An uneven layer should be spread over the entire surface, leaving visible irregular and raised strokes which are close together. After 8 hours at 20°C, when ANTICANDO 300 has dried properly, proceed with the application of noncoloured FINIX 60.

After approximately 6-8 hours at 20°C, apply a second coat of coloured FINIX 60. On both coatings use a small quantity of products with

Page 1 of 2

E-mail: info@valpaintme.ae

E-mail: info@valpaint.es





VALPAINT S.p.A Via dell'Industria, 80 - 60020 POLVERIGI (AN) ITALY Tel. +39 071 906383 (r.a.) - Fax +39 071 906384 E-mail: info@valpaint.it C.F./P.IVA/R.I. di AN 01108220425 Capitale Sociale € 500.000,00 i.v.

www.valpaint.it

SC 00197

irregular brush strokes in all directions. Next, while the FINIX 60 is still wet and using the PV 77 spatula, work the product with criss-crossed spatula strokes, exerting a strong pressure, on the surface.

N.B: ANTICANDO 300 becomes washable with water and common detergents after 15 days from application.

Storage: make sure the tin is tightly closed, even after use, at a temperature no lower than $+5^{\circ}$ C and no higher than $+30^{\circ}$ C.

Stability: approximately 2 years in well closed never opened tin

WARNING: ANTICANDO 300 IS A PRODUCT WHICH IS PARICULARLY SENSITIVE TO THE TECHNIQUE OF THE PERSON APPLYING IT. IT IS THEREFORE ADVISABLE THAT ALL THE WORK IS PERFORMED BY THE SAME PERSON, IN ORDER TO AVOID DIFFERENCES IN THE EFFECT AND COLOUR ACHIEVED.

Note: mix well before using .Wash tools soon after use with water

Technical Sheet n° SC 00197 issued by the Control Quality Department Edition n° 3 May 2019





VALPAINT S.p.A. Via dell'Industria, 80 - 60020 POLVERIGI (AN) ITALY Tel. +39 071 906383 (r.a.) - Fax +39 071 906384 E-mail: info@valpaint.it C.F./P.IVA/R.I. di AN 01108220425 Capitale Sociale € 500.000,00 i.v.

www.valpaint.it